



聚焦服贸会

羊城晚报记者 王莉 戚耀琪

服贸会新闻中心启用
2347名境内外记者注册报名

本届服贸会新闻中心已启动试运行。新闻中心位于亚洲金融大厦D座(西南塔),面积约4700平方米。据统计,本届服贸会共有285家媒体机构的2347名境内外记者注册报名。其中,境内媒体记者2211人、248家媒体机构,港澳台媒体57人、16家媒体机构,国外媒体记者79人、21家媒体机构进行了注册。

羊城晚报记者 林桂炎 摄

B 让客商感受首都新形象

王炳南表示,办好中国国际服务贸易交易会有重要意义:一是扩大对外开放的重要方向。本届服贸会聚焦服务贸易,召开全球服务贸易峰会,发布中国服务业开放的重要举措,凝聚各方促进服务贸易发展的共识,以实际行动推进构建全面开放新局面。二是推动国际贸易发展的重要领域。本届服贸会围绕促进服务进出口,搭建国际交易平台,举行各类展览展示、专业论坛、推介洽谈活动,有助于中外企业获取合同和

订单,促进我国服务进出口,进而带动全球服务贸易发展。三是深化经贸合作的重要平台。本届服贸会搭建服务领域的国际交流合作平台,将进一步推进合作对话、政策协调和经验交流,对促进各国经济的稳定、推动国际合作发挥着重要作用。

据介绍,本届服贸会设置了七类活动:

一是重要活动,9月4日晚8点举办全球服务贸易峰会,将邀请国家领导人、外国政要、国际组织负责人、世界500强和行业领

军企业负责人出席,峰会前国家领导人还将进行巡馆;二是高峰论坛共有4场;三是行业大会和专业论坛,围绕服务贸易12大领域,举办116场行业大会和专业论坛;四是洽谈边会活动,举办主题日、行业推介洽谈及边会等3类活动;五是展览展示;六是成果发布;七是配套活动,将举办主题夜、商务沙龙等5场晚间活动,推出14条特色科技文化体验线路,引导参展商深度体验首都新形象、新科技、新服务。

2020年中国国际服务贸易交易会(以下简称服贸会)将于今晚正式开幕。9月3日下午国务院新闻办举行了发布会。商务部副部长王炳南表示,2020年服贸会是疫情发生以来,我国线下举办的第一场重大国际经贸活动,将展示我国疫情防控和经济社会发展取得的显著成效,释放我国坚持经济全球化的积极信号。

A 1.8万家企业参展参会

据介绍,本届服贸会以“全球服务,互惠共享”为主题,在国家会议中心、奥林匹克公园景观大道及周边搭建展馆举办,采用线上线下相结合的方式,9月4日开幕,9月9日闭幕。

王炳南说,我国已经是全球会展第一大国,拥有世界上最大的展览面积和最多的展览场次。在货物贸易领域,上海进博会

侧重于进口,广州的广交会侧重于出口;北京的服务贸易聚焦服务贸易,三者相辅相成,共同构成新时期“中国制造”和“中国服务”全面发展的展会促进平台,推动形成以“北、上、广”为龙头的全国会展新格局。

2020年中国国际服务贸易交易会是中国服务贸易领域唯一的国际性、国

家级、综合型展会。本届服

务贸易将有148个国家和地

区的国际组织、驻华大使

馆、境外商协会及机构和

企业参展参会,服务贸易

前30强国家和地区均有

机构和企业参与,共计1.8

万家企业及机构线上下

线注册参会,超过10万人

注册参会,已征集了展会预

筹成果381项。

链接

今年我国服务出口明显好于进口

据商务部服务贸易和商贸服务业司司长沈丹阳介绍,受疫情影响,今年前7个月中国服务贸易总体规模有所下降,主要是旅行的因素,但服务出口明显好于进口,而且近几个月整体的服务贸易走势出现了企稳态势。其中,7月当月,我国服务出口增长3.3%,是疫情发生以来第二次当月出口由负转正。我国也是3月份以来全球主要服务贸易国中唯一增长的国家。

其中,个人文化娱乐服务出口额达10.4亿元,增长65.8%,表现突出。在新冠肺炎疫情发生后,很多的生产生活转移到线上,宅家的人多了,对便利的、网上的、数字化的文化娱乐需求在增长;二是供给方面,一些网络游戏、短视频的国际竞争力快速提升;供需共同作用使得前7个月个人文化娱乐的增长比较快。如果国际经济环境好转或者稳定,我国个人文化娱乐领域的竞争力将会进一步释放。

(王莉 戚耀琪)

C 服贸会集大成还很好玩

值得一提的是,本届服贸会是一个集大成者。它采用了“综合+专题”的展会新模式,整合了北京市文博会、旅博会、金博会、冬博会、世界机器人大会,这几个展也是北京的金牌展,有很好的群众基础。北京市副市长杨晋柏说:“举个例子,机器人展每次都是人山人海,大家都想去看,这次我们整合到一起之后,相信会更加精彩!”

在疫情形势下,为了确保安全,在服贸会举办期间,大会选派200余名医护人员、疾控人员和卫生监督人员、急救人员组成15个工作组,在展会现场及住地开展疫情防控和医疗保障工作。

今年洪涝灾害已造成直接经济损失达2143.1亿元

应急管理部:
秋汛形势严峻

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:在9月3日的国务院政策例行吹风会上,国家防汛抗旱总指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文介绍,今年洪涝灾害较为严重,灾害范围广,全国有28个省份遭受影响,共有7047.1万人次受灾,比近5年同期均值上升17%;直接经济损失2143.1亿元,较近5年同期均值上升27%。

今年我国遭遇了1998年以来最严重的汛情,防汛救灾形势一度十分严峻。但经过各方面的共同努力,今年洪涝灾害死亡失踪人数较近5年均值下降了49.8%,最大限度保护了人民生命财产安全。各级各部门坚持人民至上、生命至上,加强监测预警,加密巡查防守,一旦发现风险兆兆,提前果断转移受威胁群众。今年全国共紧急转移安置群众469.5万人次,较近5年同期均值上升47.3%,为近年来最多,有效避免了人员伤亡。

今年以来,全国平均降雨555.6毫米,较常年同期多10.58%,为1961年以来第二多雨年份,降雨量仅次于1998年。全国有25个省(自治区、直辖市)共751条河流发生超过警戒水位洪水,其中248条河流发生超过保证水位洪水,72条河流发生超过历史洪水位洪水,较近年明显偏多。其中,长江、黄河、淮河、珠江、太湖流域发生18次编号洪水,长江、太湖发生了流域性大洪水,其中长江上游发生了流域性大洪水,1998年之后,一年之内有三大流域同时发生流域性较大及以上量级洪水的只有今年。此外,江河湖泊高水位时间长,7月上旬以来长江中下游干流及两湖全线超过警戒水位。

关于今年的秋汛形势,应急管理部防汛抗旱司司长李坤刚表示,从预测预报看,今年秋季华西秋雨开始时间较常年偏早,雨量总体偏多,尤其是陕西的南部、宁夏的南部和甘肃的南部的降雨量异常偏多,秋汛形势严峻。

俄罗斯:
不要“政治化”
纳瓦利内事件

俄罗斯政府2日说,愿与德国方面就俄反对派人士阿列克谢·纳瓦利内疑似中毒事件“全面合作”,呼吁各方勿将这一事件“政治化”。

俄罗斯驻德国大使馆在一份声明中说,俄方8月27日向德方提出,希望德方就俄执法机构针对纳瓦利内生病的调查向俄方提供司法协助,“期待德国方面能够尽快回应”,利用两国已有的双边法律机制“全面合作及交换信息”。

俄驻德使馆同时呼吁各方依据“可信证据”做判断,“避免政治化这一事件”。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫2日同样说,俄方已经准备好与德方展开“全面合作”。他再次重申,俄方医生治疗纳瓦利内时,在后者体内没有发现任何有毒物质。

多家媒体报道,纳瓦利内8月20日在俄境内乘飞机时感到身体不适,随后在鄂木斯克市一家医院接受治疗。反对派声称纳瓦利内遭人“下毒”,但鄂木斯克市医生说在纳瓦利内体内没有发现有毒物质。

纳瓦利内随后被送往德国一家医院接受治疗。这家医院2日说,纳瓦利内的症状有所改善,但仍未脱离危险。

2日早些时候,德国政府称纳瓦利内中了一种“诺维乔克”类型的神经毒剂,德方对此强烈谴责。欧洲联盟、北大西洋公约组织及多个西方国家政府随后纷纷谴责俄方。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃2日说,一些“政客”对俄发起“典型的信息战”。

扎哈罗娃说,俄罗斯驻德国大使谢尔盖·涅恰耶夫曾向德方询问多项关键信息,但是迄今没有收到德方回复,“没有回复,没有事实,没有数据,没有化学式”。

俄罗斯前情报人员谢尔盖·斯克里帕尔和女儿2018年在英国南部城市索尔兹伯里“中毒”。英方认定这对父女遭俄方“下毒”并驱逐俄外交官,美国等多个西方国家同样以这一理由驱逐俄外交官。

郑昊宁(新华社特稿)

美国首都华盛顿
又见警察枪杀黑人
民众清晨上街抗议

美国首都华盛顿市民3日清晨上街游行,抗议9月2日该市一名黑人青年被警察枪杀。

游行群众手举标语,要求撤销哥伦比亚特区警察局长彼得·纽舍姆的职务。当游行队伍行进至华盛顿市长缪里尔·鲍泽住所门前时,示威者高喊“没有正义就没有和平”等口号。鲍泽尚未就枪击事件发表公开评论,引发民众不满。

美国首都华盛顿市警方2日开枪打死一名非洲裔男子,是全美最近一系列警察枪杀黑人事件中的最新一起。

纽舍姆2日在新闻发布会上通报,警方当天下午得知一辆汽车内藏有枪支,随后派遣多名警员前往现场,“当他们接近那辆车时,车上两人下车逃跑,一名警官因而开枪”,中弹男子送医后不治身亡。

纽舍姆说,死者据信是“成年男子”;警员在“犯罪现场”找到两支枪,“我们认为嫌疑人当时有一支枪”。

多家媒体报道,那名黑人



8月30日,美国首都华盛顿,民众在市区游行,抗议警察暴力。

形势尚未平静,9月2日,该市又出现一起警察枪杀黑人事件

人民视觉 供图

大规模抗议示威活动。8月23日,美国威斯康星州基诺沙市发生黑人青年遭警察枪击而瘫痪事件,抗议浪潮迎来自新一轮高峰。

同一天,美国《洛杉矶时报》发布一段视频,显示洛杉矶警方8月31日开枪打死29岁黑人男子迪琼·基齐。这段模糊的视频显示,基齐在人行道上与一名警察扭打在一起,他挣脱后踉跄着倒在地上时,旁边两名警察开了枪。

警方通报称,基齐当时正在骑自行车,因违反交通规则被警察拦截。按照警方的说法

法,基齐倒地时,一件夹克掉在地上,一把枪掉了出来,然后他“做出”拿枪的动作,于是警察开枪射击。

2日发布的视频无法证实警方说法,原因是栅栏遮挡导致视频出现盲区。

美国总统特朗普9月1日前往基诺沙,视察布莱克事件后的抗议和骚乱给当地造成的损害。其间,特朗普将抗议定性为“本土恐怖行为”,承诺为当地执法部门和受损商家提供资金支持,但避谈枪击事件本身。

(新华社)

特朗普提名美联储理事 遭7位诺奖得主联名反对

美国媒体2日报道,包括7名诺贝尔奖得主在内的美国100多位知名经济学者联名致信美国国会参议员,敦促参议员们抵制美国总统唐纳德·特朗普提名朱迪·谢尔顿担任美联储理事会成员。

信件内容类似美联储前官员和职员8月发布的公开信。那封公开信获得70人签名,包括4位前任地区银行总裁和一名前理事。

最新信件写道,谢尔顿对货币政策和经济学的观点

队成员谢尔顿和圣路易斯联邦储备银行执行副行长克里斯托弗·沃勒出任美联储理事。二人的提名仍在等待参议院确认。

根据美国国会1913年通过的《联邦储备法》,包括美联储主席在内的七名美联储理事由总统提名并需得到参议院批准。美联储现有五名在任理事,空缺两人。

谢尔顿在一封电子邮件中拒绝评论最新公开信。

谢尔顿在特朗普2016年

参选总统期间担任后者的经济顾问,是金本位制的长期支持者。多家媒体报道,成为美联储理事候选人后,她似乎放弃对超紧缩货币政策的支持,公开响应特朗普有关更低利率的呼吁。

今年2月的提名听证会上,她坚称没有人能对她指手画脚,“我希望尊重国会监管美元价值的公信力,但我认为美联储独立性是其公信力的关键部分”。

(新华社)

美国将进一步减少与世卫的联系

计划将未向世卫组织缴纳的会费调配至联合国

据新华社电 美国国务院3日说,美国计划将2020财年末未向世界卫生组织缴纳的会费用于缴纳联合国会费,并将进一步减少与世卫组织的联系。

美国国务院当天在一份声明中说,美国拟重新规划2020财年末尚未向世卫组织缴纳的会费款项,用于支付联合国会费。此外,在2021年7月前,美国将进一步减少与世卫组织的联系,包括召回美国卫生与公众服务部驻世卫组织总部、地区和各办公室的专家,并对其重新分配。美国是否参与世卫组织技术性会议和活动将视情况而定。

另据美国助理国务卿库克2日在记者会上说,美方将把2020财年末尚未向世卫组织缴纳的约6200万美元会费及2019财年拖欠的约1800万美元会费一同调配至联合国,作为联合国会费缴纳。

美国乔治敦大学全球卫生法教授戈斯廷对此表示,美国在

因调查美在阿富汗行动而有两名高级官员遭美方制裁,国际刑事法院:

美方“严重攻击法治”

国际刑事法院2日批评美国政府对这一机构两名高级官员实施制裁的决定,称最新制裁“前所未闻”,是对法治的“严重攻击”。

这一法院在一份声明中说,最新制裁是美方“又一次试图干涉法院的司法独立性”;美方制裁“直接针对一个国际司法机构及其公职人员”,“前所未闻”,“对法院《罗马规约》下的国际刑事司法系统和法治构成严重攻击”。

当天早些时候,美国国务卿迈克·蓬佩奥和美国财政部先后宣布,由于国际刑事法院仍在调查美方在阿富汗行动,美方对这一法院首席检察官法图·本苏达和管辖、互补与合作部门负责人法基索·莫乔科实施制裁。

依据制裁,美方将对本苏达和莫乔科采取冻结资产和限制旅行等措施,任何向两人

提供实质支持的个人和实体可能面临连带制裁。蓬佩奥同时称,已经对另外一些个人限制发放签证,但他没有公布那些人的姓名。

今年3月,国际刑事法院批准并授权首席检察官本苏达对阿富汗塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。本苏达先前多次说,有足够的证据表明美方人员2003年至2004年在阿富汗对在押人员施行虐待、侵犯个人尊严等。

美国总统唐纳德·特朗普及政府多名官员称,美国不是国际刑事法院缔约国,法院对美方的调查“非法”。不过,多家媒体报道,由于阿富汗是国际刑事法院缔约国,因此法院对在阿富汗发生的罪行具有司法管辖权。

郑昊宁(新华社特稿)